

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ
ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ

БРИЧ БОГДАН ВАСИЛЬОВИЧ

УДК 658.6

**УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ У ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ
ГРОМАДІ (НА ПРИКЛАДІ ГАЇ ШЕВЧЕНКІВСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ)**

8.03060102 «Менеджмент інноваційної діяльності»

Автореферат

дипломної роботи на здобуття освітнього ступеня «магістр»

Тернопіль
2017

Роботу виконано на кафедрі менеджменту інноваційної діяльності та підприємництва Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя Міністерства освіти і науки України

Керівник роботи: кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту інноваційної діяльності та підприємництва
Дудкін Павло Дмитрович,
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя,

Рецензент: доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри менеджменту у виробничій сфері
Кирич Наталя Богданівна,
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя

Захист відбудеться 24 лютого 2017 р. о 9⁰⁰ годині на засіданні екзаменаційної комісії № 53 у Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя за адресою: 46001, м. Тернопіль, вул. Микулинецька, 46, навчальний корпус №7, ауд. 304

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми роботи. в період адміністративно-територіальної реформи держави особливо важливим є впровадження сучасних інноваційних технологій, які б дозволили підвищити якість життя населення. Прийняття рішення щодо втілення певного проекту в життя приймається після ретельного вивчення усіх чинників, що впливатимуть на його реалізацію. Від цього залежать обсяги коштів, які потрібно вкласти у проект і які можна буде отримати від реалізації нової продукції протягом її життєвого циклу. Здебільшого реалізація інноваційних проектів вимагає значних фінансових вкладень, які інвестори очікують повернути.

Основним завдання територіальної громади є віднайти такі інноваційні проекти, які дозволять забезпечити розвиток села та сприяти привабливості сільської місцевості для проживання громадян.

Саме тому, актуальним є розроблення і впровадження інноваційних проектів у територіальній громаді.

Мета роботи: аналіз проблем і перспектив розвитку територіальної громади та удосконалення управління інноваційним проектом у селі Гаї Шевченківські.

Об'єкт, методи та джерела дослідження. Основним об'єктом дослідження є Гаї Шевченківська сільська рада Тернопільського району. Методи виконання роботи: економіко-статистичний, аналітичний, порівняльний, теоретико-емпіричний. Теоретичною та методологічною основою дослідження стали праці вітчизняних та зарубіжних вчених з питань управління та його інформаційного забезпечення, законодавчі та нормативні акти, якими регулюються правовідносини у цій сфері.

Предметом дослідження є управління інноваційними проектами у територіальній громаді.

Наукова новизна отриманих результатів:

- проведено дослідження теоретичних основ управління інноваційними проектами;
- проаналізовано діяльність територіальної громади;
- виявлено проблеми, які необхідно першочергово вирішити;
- розроблено інноваційні проекти з покращення соціальної інфраструктури села;
- визначено рекомендації щодо покращення управління інноваційним проектом.
- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях та екології.

Практичне значення отриманих результатів.

Розроблені інноваційні проекти можуть бути впроваджені в діяльність територіальної громади.

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на Міжнародній науково-практичній конференції «ОСББ: досвід, виклики, перспективи», 30 січня 2017 року, м. Тернопіль.

Структура роботи. Робота складається з пояснювальної записки. Пояснювальна записка складається з вступу, 5 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: розрахунково-пояснювальна записка – 118 арк. формату А4.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У **вступі** визначено, що основним завданням діяльності сільської ради є забезпечення розвитку територіальної громади, ґрунтуючись на принципах і законах самоврядування, та сприяти привабливості сільської місцевості для проживання громадян.

У **аналітико-дослідницькій частині** подано загальну характеристику Гаї Шевченківської сільської ради, дано характеристика проблем та перспектив розвитку територіальної громади, паспорт сільської ради. Проаналізовано сучасне місцеве самоврядування та стан сфери зовнішнього освітлення в Україні.

Гаї Шевченківська сільська рада – адміністративно-територіальна одиниця та орган місцевого самоврядування в Тернопільському районі Тернопільської області. Адміністративний центр – село Гаї Шевченківські. Бюджет села становить 430 тис. грн. на рік.

Громада села невелика, відповідно не вистарчає коштів на всі нагальні проекти і проблеми. Тому слід визначити найбільш пріоритетні з виділених нижче: економія бюджетних коштів; підвищення рівня життя населення; покращення стану освітлення вулиць, скорочення витрат енергії; створення належних умов для життя в селі; створення сприятливих умов для пішоходів та водіїв у нічний час, особливо взимку, коли світовий день дуже короткий; зменшення кількості ДТП; активізація громадськості селища у вирішенні важливих соціальних проблем; виконання реконструкції на якісному рівні; покращення естетичного вигляду села.

За результатами опитування мешканців визначено пріоритетним завданням забезпечення освітлення вулиць села та модернізація існуючої системи освітлення.

Соціально-економічні проблеми: недостатня кількість маршрутних автобусів для перевезення пасажирів, будівництво школи, дитячого садка, будинку культури, бібліотеки, магазинів.

У **проектно-рекомендаційній частині** розроблено програму освітлення вулиць Гаї Шевченківської територіальної громади, запропоновано інноваційний проект реконструкції системи вуличного освітлення та інноваційний проект упровадження систем теплопостачання, заснованих на геліо- і вітроенергетичних установках (ГЕУ та ВЕУ).

Основною метою програми освітлення є відновлення, реконструкція та побудова установок зовнішнього електричного освітлення, приведення електромереж освітлення до норм та стандартів, забезпечення якісних показників освітлювальних установок та раціональне використання електроенергії, покращення благоустрою населених пунктів району, покращення безпеки руху на дорогах, зменшення кількості правопорушень і створення кращих умов проживання для жителів населених пунктів.

Одним із напрямів покращення якості життя громадян-членів територіальної громади може стати упровадження інноваційного проекту вуличного освітлення за допомогою новітніх освітлювальних систем.

Проект передбачає реконструкцію системи вуличного освітлення села Гаї Шевченківські Тернопільського району. На 1 етапі планується замінити на сучасні енергоефективні системи освітлення (рис.1) 1/3 освітлювальних точок на вулицях села. Назва інноваційного проекту: «Реконструкція вуличного освітлення села Гаї Шевченківські (1 етап)».



Рис. 1. Загальний вигляд та комплектація автономних сонячних систем для освітлення вулиць потужністю 36 Вт

Для забезпечення гарячого водопостачання дошкільного навчального закладу «Лісова казка», фельдшерсько-акушерського пункту та об'єктів соціальної інфраструктури села Гаї Шевченківські пропонується реалізувати інноваційний енергоефективний проект упровадження систем теплопостачання, заснованих на геліо- і вітроенергетичних установках.

В частині «**Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях**» розглянуто питання з охорони праці на підприємстві, правові основи забезпечення безпеки в надзвичайних ситуаціях.

В частині «**Екологія**» проаналізовано сучасний екологічний стан України, розглянуто питання забруднення довкілля.

У **загальних висновках** до дипломної роботи описано прийняті в роботі рішення й інноваційні заходи, які забезпечують ефективний розвиток підприємства.

Графічна частина містить слайди опису усіх частин дипломної роботи та висвітлює результати проведених досліджень.

ВИСНОВКИ

Інноваційний проект – це система взаємопов'язаних цілей і програм їхнього досягнення, що являють собою комплекс науково-дослідних, дослідно-конструкторських, виробничих, організаційних, фінансових, комерційних й інших заходів, відповідним чином організованих, оформлених комплектом проектною документації і що забезпечують ефективне вирішення конкретного науково-технічного завдання (проблеми), вираженого в кількісних показниках і приводить до інновації.

Грунтуючись на аналізі проблем розвитку територіальної громади села Гаї Шевченківські зроблено наступні висновки: для забезпечення якості життя членів громади необхідно впроваджувати нові стандарти організації місцевого самоврядування; здійснювати пошук шляхів фінансування місцевих інноваційних проектів, які б забезпечили економію ресурсів громади; провести консультації по визначенню можливості визначити вектор розвитку села у складі однієї з об'єднаних територіальних громад як одного з напрямів збільшення фінансування потреб громади.

На основі запропонованих рішень в проектно-рекомендаційній частині буде досягнуто: економію бюджетних коштів; підвищення соціально рівня населення; підвищення безпеки людського життя; підвищення рівня довіри, поваги та взаємодопомоги між владою, громадою.

Очікувані результати:

- покращення стану освітлення вулиць та парку, скорочення витрат енергії;
- створення належних умов для життя в селищі;
- створення сприятливих умов для пішоходів та водіїв у нічний час, особливо взимку, коли світовий день дуже короткий;
- зменшення кількості ДТП;
- покращення криміногенної обстановки в селищі;
- в результаті реалізації проекту будуть освітлені:
 - 1) вулиці: Тернопільська, Ів. Франка, Медова, Заньковецької, Лісова, В. Стефаніка, Б. Хмельницького, І. Мазепи, Б. Лепкого.
 - 2) реконструкція паркового освітлення;
 - 3) заміна вузлів обліку
- активізація громадськості селища у вирішенні важливих соціальних проблем;
- виконання реконструкції на якісному рівні;
- покращення естетичного вигляду селища.

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ АВТОРОМ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ РОБОТИ

1. Брич Б. В. Впровадження енергоефективних технологій у сільській місцевості / Б. В. Брич // Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції «ОСББ: досвід, виклики, перспективи», 30 січня 2017 року, м. Тернопіль. — Т. : ТНТУ, 2017 — С. 49.

АНОТАЦІЯ

Брич Б.В. «Упровадження інноваційних проектів у територіальній громаді (на прикладі Гаї Шевченківської сільської ради)». – Рукопис.

Спеціальність 8.03060102 – Менеджмент інноваційної діяльності. – Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2017.

Об'єктом дослідження виступає Гаї Шевченківська сільська рада Тернопільського району.

Прийняття рішення щодо втілення певного проекту в життя приймається після ретельного вивчення усіх чинників, що впливатимуть на його реалізацію. Від

цього залежать обсяги коштів, які потрібно вкласти у проект і які можна буде отримати від реалізації нової продукції протягом її життєвого циклу. Здебільшого реалізація інноваційних проектів вимагає значних фінансових вкладень, які інвестори очікують повернути.

Основним завдання територіальної громади є віднайти такі інноваційні проекти, які дозволять забезпечити розвиток села та сприяти привабливості сільської місцевості для проживання громадян.

В результаті упровадження інноваційних проектів на базі територіальної громади планується покращити ефективність використання наявних ресурсів, підвищити якість життя членів громади.

Результати роботи доцільно застосувати на практиці, що дасть змогу значно вдосконалити та покращити діяльність Гаї Шевченківської сільської ради.

Ключові слова: інноваційний проект, територіальна громада, проект, ефективність.

ANNOTATION

Brych B.V. "Implementation of innovative projects in the local community (Hayi Shevchenkivski Village Council as a case study)". - Manuscript.

Specialty 8.03060102 – Management of innovation. – Ternopil Ivan Pul'uj National Technical University. – Ternopil, 2017.

Object of research supports Hayi Shevchenkivski Village Council Ternopil region.

Decision on implementation of a project to life is taken after careful consideration of all the factors that affect its implementation. From this depends on the amount of funds to be invested in the project and which can be received from the sale of new products during its life cycle. In most cases, implementation of innovative projects require significant financial investment that investors expect return.

The main task of the territorial community is to find such innovative projects that will provide rural development and promote the attractiveness of rural areas for residence.

As a result of the introduction of innovative projects on the basis of the territorial community plans to improve use of existing resources, improve the quality of life of the community.

The results of the work should be used in practice that will significantly improve and enhance the activity of the Hayi Shevchenkivski Village Council.

Keywords: innovative design, local community project effectiveness.